



统一刊号  
CN32-0104  
邮发代号  
27-67  
主办  
江苏凤凰出版传媒集团  
出版  
江苏现代快报传媒有限公司

地址  
南京市洪武北路55号置地广场  
邮编  
210005  
网址  
现代快报网 www.xdkb.net  
传真  
025-84783504  
24小时新闻热线  
025-96060  
本报员工道德监督电话  
025-84783501

今日总值班  
吴明明  
封面叠主编  
王磊  
头版责编  
谷伟  
版式总监  
沈明

零售价每份1元

# 让人沉迷的王者荣耀并没有“原罪”

因为王者荣耀太让人沉迷,所以批评声一浪浪的。制作健康游戏,是游戏制作人不可忘却的责任。但解决沉迷游戏的社会性难题,显然要依赖更多的招数。

现代快报首席评论员 伍里川

王者荣耀的制作人李旻这两天很委屈。为啥?因为王者荣耀太好玩,所以让人沉迷。

因为王者荣耀太让人沉迷,所以批评声一浪浪的。怪啥的都有,而让一些未成年人机不离手,陷得很深,这是一大“罪状”。

且慢,咱得捋一捋。游戏让人着迷,这不是游戏的最大成功吗?

“智商”不高的游戏倒是不让人沉迷,可问题是谁玩它?

王者荣耀的病毒式流行并没有先兆,制作人甚至一度担心它能不

能存活下去——我和两个同事躺在公司旁边小旅馆房间的地板上(因为只有一张床),彻夜难眠,心想“这次是不是又失败了”?

一款耗尽心血制造的游戏的突然火爆,必须是设计者的最大的荣耀。这是一个共识。

所以,王者荣耀的制作人在公开信中表示,因为有人沉迷就来怪罪游戏,“我们觉得有些委屈”。

就在公开信发表前夕,王者荣耀官方发布消息,推出健康游戏防沉迷系统,号称中国游戏行业有史以来最严格的防沉迷措施,措施包含12周岁以下未成年人每天限玩1小时等规定。

这当然是在舆论压力之下做出的应急措施,但也可视为一款游戏的自我限制。

这在中国的游戏史上,注定留下了有些特别的一笔。

王者荣耀做到了它在某些领域所能做到的极致,也给众多游戏产品做出了某种示范。

但毫无疑问,它这么做,并不能说明它是在纠错,也不能说明,它确实太让人沉迷所以它就非得这么低头。

不妨打比方,假如貂蝉因为自己太让人沉迷所以采取防沉迷系统,以使某些群体在某些时段看不见她魅惑的脸庞,就能说她的脸长得有什么错吗?就能说她的这么配合“民意”是在补救吗?

馒头有可能噎死人,怪馒头个太大?

前几年,微信刚红火时,也被指责过“成为某些人的招嫖工具”。

问题是,这怪得着微信吗?

不少批评家,跳出产品价值的框架,谈产品引发的问题,谈企业的社会责任。这也无可厚非,但尊重常识是最低要求。

在使用产品的过程中,由使用者自身原因所导致的问题,不该由产品本身来背锅。

要是不该产品担责的问题都推到产品身上,还理直气壮,那社会规则也就乱了套。

王者荣耀制作人的委屈,揭示出一种迁怒心理。

管不住孩子,怪游戏;管不住学生,怪游戏……为啥就不怪“管理法”、教育方式呢?

王者荣耀毕竟不是那种邪恶的游戏,比如诱人自杀的蓝鲸游戏。它再火爆,也不过是一款游戏而已,它接不住过分的指责。

制作健康游戏,是游戏制作人不可忘却的责任。

但解决沉迷游戏的社会性难题,显然要依赖更多的招数。

## 来函照登

关于游客各种亲水行为的报道比较多。先是杭州西湖游客泡脚,又有泉城济南名泉中游客和市民泡脚,再有中国游客在法国卢浮宫外水池洗脚,被指丢了中国人的脸。罗列一下这些报道,可以发现共同点都是不约而同地抢占道德的制高点,扯起文明的大

## 应该宽容游客的亲水行为

旗,对这一类行为进行猛烈地批判。

中国人旅游,确实有不少不文明的行为,但也不要过分敏感,很多行为是人类的共性,也不能全当成陋习,不必苛求国人自己,而无视外国人同样有这样的行为。试想,在高温下,游客遇到水源,洗洗脸,能坐下来的地方,

再泡泡脚,享受一下大自然的恩惠,这当属人之常情,没有必要大惊小怪,也没有必要马上和“素质”挂上钩。

“振衣千仞岗,濯足万里流。”可见,在自然界中洗洗脚是人类自由自在的象征。游客在旅游途中,在不违背公序良俗的前提下,和自然山水亲近

亲近,并不会大煞风景。在海滨游泳冲浪,在峡谷漂流划船,我们下水了,这没人说什么。在湖边、泉边,我们下水了,泡泡脚,纳凉解乏,其实也没必要说什么,还是宽容一些吧!扬州 谢正祥

本版投稿邮箱:cyqxf62@126.com

现代快报电商  
品质的保证

# 金陵特产老鸭煲,吃了忘不了



老鸭煲 45元/500克

### 过口不忘老鸭煲

笋干老鸭煲历经多年秘制,精选原生态的成年江南散养水鸭,采用天然的毛笋干为辅料,经传统工艺,用慢火煨炖而成。其色泽红润光亮,鸭肉酥而不烂,香气四溢,汤汁鲜美入口油而不腻,笋干香味溢人。夏季喝鸭子汤,清火,不油腻,温补,营养好,老少皆宜,是待客送礼的佳肴。

### 五香枸杞驴肉



天上龙肉,地上驴肉。驴肉性平且不易上火,特别适合燥热的夏季食用。驴肉比牛肉的纤维更细,没有猪肉的肥腻,也没有羊肉的膻味,是肉类中的上品。快报电商推出100%纯驴肉,真空包装,开袋即食。

尝鲜价:26元/220克

### 捷兰庄园亚麻籽油

原料出产于加拿大的萨省。平坦的草原、充足的日照、洁净的空气、丰沛无污染的水土,成就了北美特大的亚麻籽生产基地和捷兰庄园亚麻籽油的高品质。本品采用低温压榨,油脂分布在未变形的蛋白质细胞中,含有丰富的亚麻籽固有成分。

优惠价:128元/瓶(500ml)



### 休闲小食

#### 酸梅粉桔子粉



这个夏天喝啥不用愁,有它更清凉。采用上等原料制成的酸梅粉和桔子粉,酸酸甜甜的味道,让您欲罢不能。即冲即饮,冰镇后口感更佳,生津止渴,实乃夏季消暑之利器。

优惠价:18元(两袋装,每袋300克)

#### “桂花鸭”什锦小趣



南京老字号企业“桂花鸭”推出的新品小食,内含鸡翅、鸭胗、鸭心、鸭肝,鲜嫩可口、香味醇厚,是您上班、外出理想之选。

超值价:18元/120克两袋起售

#### 手工牛皮糖



牛皮糖号称“扬州一绝”,采用传统工艺精制而成,精选上等芝麻仁和花生仁,切面棕色光亮,呈半透明状,富有弹性,味香,细嚼不粘牙,美味在唇齿间久久不散。

特惠价:18元/528克两袋起售

今天上午9点,现代快报电商将在南京板桥金地体育公园举行特卖会。



现代快报  
电商平台



### 老字号全棉夏凉被

厂家是南京本土老字号企业,有60多年历史,质量信得过。可水洗全棉夏凉被采用100%全棉面料,填充采用整张高温消毒定型棉,特别添加抗菌纤维。

148元(150cm x 200cm,蓝/灰)  
198元(200cm x 230cm,蓝/灰)

### 特价全棉四件套,2套299元!

规格:被套200cm x 230cm  
床单240cm x 250cm  
枕套48cm x 74cm x 2  
抢购热线:025-96060/84783555

### 三峡头层水牛皮凉席



棕色1.5米 x 1.95米 1580元  
棕色1.8米 x 2.0米 1880元

均送牛皮拖鞋两双(价值256元)

热卖地址:现代快报18楼  
订购电话:025-84783555(工作日)

(地址:洪武北路55号置地广场现代快报社1812室,预约电话:96060/025-84783555/13675161791) 广告

版权声明

现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

1 任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权; 2 本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任; 3 欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783677)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师